
Podmienky zabezpečenia praxe pre študentov 

 

Odbornou praxou sa rozumie organizačná forma vysokoškolského štúdia, v ktorej študenti 

aplikujú teoretické poznatky a utvárajú si vlastné praktické spôsobilosti potrebné pre výkon 

budúceho povolania. Študenti nového profesijne orientovaného bakalárskeho študijného 

programu Counseling  sa zúčastňujú praxe v súlade s platnými normami metodiky odborných 

praxí na základe zmluvy o praktickej výučbe a zabezpečení odbornej praxe. Zákon o vysokých 

školách vymedzuje výcvikové pracoviská, v ktorých sa realizuje odborná prax študentov 

odboru sociálna práca, a označuje ich ako špecializované výučbové zariadenia. 

Študenti programu Couseling z dôvodu veľkej časovej dotácie na odbornú prax, majú 

zabezpečenú širokú ponuku zariadení, ktoré sa zameriavajú na rôzne cieľové skupiny. Na 

základe Metodiky rozpisu dotácií zo štátneho rozpočtu verejným vysokým školám na rok 2023 

sa výcvikovému pracovisku, ktoré prijme na odbornú prax študenta dennej formy, určuje 

odmena v podobe dotácie za hodiny rozboru praxe. Táto dotácia je určená aj tútorovi, ktorý je 

zamestnancom zariadenia na pozícii sociálny pracovník, je poverený vedením študentov na 

odbornej praxi a pomáha im napĺňať ciele praxe. Spoluprácu a prideľovanie tútora pre 

študentov vo výcvikových zariadeniach sme začali realizovať v roku 2019 a tento krok sa javí 

ako veľmi prínosný nielen pre študentov, ale aj pre výcvikové zariadenie, keďže pri 

erudovanom vedení študenta je aj jeho práca vykonávaná profesionálnejšie. Každé zo zariadení 

je zamerané na inú cieľovú skupinu a je v ňom vykonávaný iný druh sociálnej práce, čo má pre 

študentov veľký význam najmä v uplatňovaní a využívaní rôznych metód a techník, s ktorými 

sa doteraz stretli len v rámci teoretického vyučovania.  

Pre študentov študijného programu Counseling je zabezpečená odborná prax v nasledujúcich 

špecializovaných výučbových zariadeniach: 

a) Bratislavská arcidiecézna charita, Bratislava; Krasinského 6, (v rámci charity sú na 

výber viaceré praxové pracoviská a sociálne služby) 

b) Kaspian o.z. - nízkoprahová organizácia zameraná na terénnu sociálnu prácu s deťmi 

a mládežou, Furdekova 6, Bratislava; 

c) Centrum pomoci pre rodinu, Trnava; 

d) Claudianum n. o., Modra. 

e) Centrum pre rodinu, Bazovského 6, Bratislava 

f) Dom Rafael, Kutlíkova 15, 851 02 Petržalka 

g) Krídla, o. z. Partizánska 2, Bratislava 

 

Študenti nového, profesijne orientovaného programu Counseling mali možnosť vykonať prax 

v ponúknutých zazmluvnených zariadeniach. Vzhľadom k novej filozofii programu mohli prax 

vykonávať aj v zariadeniach s rovnakými cieľovými skupinami, ale bližšie k ich miestu 

bydliska. Odborná prax sa rovnako vykonávala na základe zmluvy o praktickej výučbe a 

zabezpečení odbornej praxe. Obsahom odbornej praxe je participovanie na aktivitách 

konkrétneho zariadenia. Počas prvých stretnutí sa študent oboznamuje s internými predpismi, 

pracovnými postupmi a režimom práce, diagnostickými metódami a samotným poradenským 

procesom. Nasleduje spoluúčasť na pridelených aktivitách, pričom pri kontakte s klientom 

využíva študent prvky nedirektívneho rozhovoru, vo vyšších ročníkoch aj techniky 

counselingu.  

 


